

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

Організуйте у себе на місцях Юнію Лісових й Рільних Робітників!

СИНЬОЖОВТІ "КАЙЗЕРМАНЕБРА"

Веланд, Онт.

Хто би не повірив цьому наголові, то в тягу допону переконатися, що: греко-католицька гетьманська "Січ" з Торонто відбула такий "маневр" у Веланд, Онт. Тільки спомин був лишився по петлюрівських чирношличниках, що, колись, грабили і гонили бідних селян та забирали ренти селянської мізерії в Галичині — а ось була нагода побачити їх копію. Довго перед тим читавши — оголошення, що в суботу, 26 липня, в "Гунгеріан Гол" відбудеться великий концерт, український хор, "Січова банда", вправі січовиць, промови і т. д. Стомилева програма. Здавалося, що Веланд не матиме терпеливості дочекати того дня, а стіни малярської галі не відержать напону слухачів програми.

Діждалися. Пролетіла бшкавкою вістка, що переляка стеза "варми" доперас троками до Веланд.

Приїхали. Очам не вірилося: гудики і прижки від пав' та і блищать в проміннях задухаючого сонця. На церковнім лоті мали "рест". Зброї у них не було, мабуть загубили ключ від арсеналу. "Штурм-батальон" невеличкий в числі одинадцять, під командою мабуть австрійського капрала, бо ексцерки тримав на німецькій мові. "Генеральний штаб" в вишиваних сорочках, "запасна сотня" аюжена здебільша мужеського жіночого полу. Цілий "корпус" з розвідниками, орхестрою і обозними сивак біля 40 чоловіка. Як для тутешніх "оборонців України", це те робить 4,000 або й 4,000,000.

Сформував командит збірку трохи чвіркама а ренти по три, зробив "габтахт", "Гей там на горі січ іде", опісля "антретон", а потім атак на т. зв. "Ту бай фор" — на свиту четверу, зварену в греко-католицькій кухні бо "фарнкіх" "вармія" як бачимо, не мала. Заки пі ддя на місці відбувалася, подзвж цілого кілометра дороги, що веде від церкви до малярської салі, громадилися цікві, щоб побачити як це "воцко" маніфестувагме своє мшество петлюрівського тпфу.

Вісмітали їх люде сістем та нальями показували, говорячи, що вже минули часи, коли таким треба було тішнитися і шанувати, бо вони зі своїми оту-манамі запродали частину У-крїни в польську, чеську та румунську неволю.

Так і треба було їх потрактувати, хай нешкелюбці-зрадники не загравать комедію поміж робітниками. Солодко мріяли про Веланд, думали, що своїми мундурами приваблять людей на концерт. Однак перерахувались. Дарма. Було всего около 20 "запикавених" неспівомих парадіан. Сала етіла пуста, хіба підчас гри орхестри хористи репрезентували слухачів, а при епій хору асі-

дали орхестранти і т. д. Пописувались рівно ж і промови, щоб бодай висказатись, як то велядці їх висміяли та хоч трошки доказати свою машкару перед тими, що були присутні, щоб звали хто вони і чий. Наляв досить вишваній бєсідник свого патріотизму на більшовіків, а за себе сказав, що:

"Ми є те насіння, від котрого задрожить Москва і Варшава"

Ось яке сильне насіння. 11 торонтовських хдопців коли тільки засівають "Ще не вмерла", при тім вишвануються як еліста, то від цього "задрожить Москва й Варшава". А у Варшаві сидять ті, котрим вони виступують! Як це погодились? Ось так бодай на словах псьські наймити доказують ворожість до Варшави, щоб замаскувати свою вроду. Всіх робітників, котрі належать до робітничих організацій, назвав москалями, мовляв, вони тільки підшиваються під українське імєння, а шкіра й кости більшовіцькі-московські.

Ось так по їхньому всі, що не держать контакту з жовто-блакитною зрадинською компанією, хто не носить мазепинки — то це москаль (що це за "лайка"?). Говорив, що їхня "Січ" на зразок галшської, що її основателем, як він не висловився — був І. Франко. Чи це правда? І не встиджуються наші бідні полупанки поклікатись на Франка? Багато ще такого синього та жовтого котило з їхнього зрадинського рота та на тім ще не кінець. Обіцяли ще показати себе завтра на пікніку.

Довідаюся, що цей пікнік устроюється в пам'ять їхнього бубного патажка С. Петлюри. Довелось їм знову пловати з дозідом, бо публіка відіслася по добу, як вчора до концерту. Дарма настримли на довій жердці спино-жовтій прапор, щоб дати ним пізнати "помінальний" пікнік Петлюри. Все так, як треба. Робітництво вже свідоме настільки, що не цікавиться мілітаристичною зразю, гендлярми України.

Частина тих "легіонів" зробила було поліції, що більшовіки мають револьвери і готуються до революції, чи вже зачинають революцію. Коли пікнік-був в новім русі, приїхали підізви і еспіни танці та сказали розійтись домі. Зараз поставлено було питання, для чого обзоборюють пікнік, коли в той самий день не тільки в провінції Онтаріо,

Гусь.

МАЙНЕРІ В МЕРКОЛ БОРЯТЬСЯ ВЖЕ ТРЕТІЙ МІСЯЦЬ!

МАЙНЕРІ — ІХНІ ЖІНКИ — ІХНІ ДІТИ —

ПОТРЕБУЮТЬ ПОЖИВИ! ПОТРЕБУЮТЬ ЦЕЛТІВ!

Поможіть їм боротися! — Поможіть їм виграти! Спішіть з допомогою! — Спішіть ще таки нині!

Вживайте що форму:

I am sending \$..... for the relief of the Mercol strikers and their families.

Name

Address

Town

Посилайте на одну з нижеподаних адресів:

WORKERS INTERNATIONAL RELIEF

Room 308 — 331 Bay Street — Toronto, Ont.

— або —

WORKERS INTERNATIONAL RELIEF

c/o J. Hladun — 416 1st Avenue — Calgary, Alta.

НАГІНКА НА ПІКНІК

Лімінгтон, Онт.

Дня 27 липня ц. р. відділ РЗТ устроїв перший пікнік в цій місцевості, де в половині програми виступив т. Н. Гуцалюк з промовою, в котрій пояснив причини кризи і передвіс борючу кампанію. Не скористали ми матеріально на пікніку, що тут же дубліка не є обсягомлена, однак скористали морально, що свідчить про задоволення публіки — як зі сторони забави, так і промови.

Тому на зборах РЗТ ухвалено, щоб спільно з КПК і Драмгуртком на 10 серпня устроїти пікнік в користь робітничої преси. Честий прихід мав би бути розподілений на "УРВ", "Воркера" і на французьку газету по рівній часті, що вже і зроблено, і розіслано на всі загадані часосписи \$25.00.

Деякі фармери, що не інтересуються нічим, побачили поважне число публіки на пікніку, настрашилися, що не будуть мати збуту на свої мушайницькі продукти, зателефували до поліції і зробили нагінку на пікнік, представляючи наші організації так, що аж поліція настрашилася. Сказано було поліції, що більшовіки мають револьвери і готуються до революції, чи вже зачинають революцію.

Коли пікнік-був в новім русі, приїхали підізви і еспіни танці та сказали розійтись домі. Зараз поставлено було питання, для чого обзоборюють пікнік, коли в той самий день не тільки в провінції Онтаріо,

але в цілій Канаді відбуваються пікніки — то у відповідь одержали: "Ми маємо ордер" і пішли.

Тов. Н. Гуцалюк з Віндзор зачав пояснювати ту цілу нагінку, що як ми маємо право працювати, хто ще працює, то чому ж не маємо права зійтись і забавитись раз в тиждень, чи в місяць? Наколи паські наймити псбачили, що публіка не розхвалиться, а гуртується і слухав промовця, то скоро повернули назад на площу і зажадали, щоб т. Гуцалюк говорив по англійськи і ще додай, що ми, робітники і фармери маємо право бутимо пукати того "ордеру", чи він був правильний чи ні.

Тоді поспішалися гучні оплески за бесідником, а в процент до поліції. Тоді поліція мінює рішення і дозволяє продовжати програму пікніку, тільки без танців.

Тоді наші вороги, а вірні боги і "гомбрю", скаженють з люстоті, бачучи, що їхня брехня ніпомучу, бо наколи показували кого арештувати, то у відповідь дістали: "Ю крейзі".

Після цього поклікали шефа площі і заявили, що той, хто клікав його, певно божевільний, "бо я не бачу тут того, про що мені сказано". Поліція опустила пікнік, а ми далі продовжали програму і танцювали, і проголосили день на наступний пікнік. Робкор.

ЯК ТАМ НАШІ КУРСАНТИ?

Стрічаюся я з товаришами й не раз розмовляю про різні справи. Стрінувся я недавно з одним з бунших курсантів і почали пригадувати собі різні епізоди з минулого ВОК, як то ми вчилися, як нам поведилося. Працюємо обидва далі в організації, часами пишемо до своєї преси. Вагали розбалакалися про цілий час від часу останнього ВОК і так дійшли до сего річного ВОК.

Як там ваші товариші вчать-ся тепер, як їм поводитися — вони ж у власному приміщенні не тільки вчать, але й їдять та сплять. Але чомусь нічого ми не бачимо про це у нашій пресі. Хоч і за нас не були вже такі завзяті шеаки, але все ж таки часто стрічались імена курсантів на сторінках "Укр. Роб. Вістей". Але чомусь нічого не пишуть про себе і про свою науку курсанти нинішнього ВОК. Здається, що між іншими предметами беруть вони бажання журналістику. Зрештою, що б там вони не брали, то повинні хоч час від часу дати знати про

себе в газеті. Думаю, що не тільки мені, як буншому курсантові, але кожному членові наших організацій цікаво довідатися, як там нашу курсанти вчать й то довідатися від них самих.

Обізнатися, товариші, бо цікаво знати!

Еке-курсант.

ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ.

Ошава, Онт.

Протестаційне віче проти панської шляхетського терору на Західній Україні відбулося в нас в неділю, 10 серпня в годині 9-й вечером. Головою віча був тов. М. Гарасимчук, секретарем В. Медвіль, а головним промовцем тов. І. Бойчук з Торонто.

Присутніх на вічу було коло 150 осіб, які уважно вислухали промов і одголосно внесли резолюцію протесту проти князьового терору в Польщі, зокрема проти смертного засуду над трома робітниками за роздавання лєтчок. Робкор.

ВІДКРИТТЯ ПРИЮТУ-СИРОТИНЦЯ Р.З.Т.

— ВІДБУДЕТЬСЯ —

ВЕЛИЧАВИМ ПІКНІКОМ

— НА —

ФАРМИ КОЛО БУДИНКІВ Р.З.Т. В ПАРКДЕЙЛ, МАН. В НЕДІЛЮ, 31 СЕРПНЯ Ц.Р.

Головний Заряд Робітничого Запозомого Товариства-оним запрошує все членство РЗТ та братніх організацій, як також всіх українських робітників та фермерів міста Вінніпегу, Іст Киддонам, Транскони, Сейнт Боніфейс, Бруклендс, Вінніпег Біч, Гонор і Нарол і інших доколичних місцевостей взяти чисельну участь в святі відкриття першої інституції українських робітників та фермерів Канади, для немічних до праці робітників чи фермерів та дітей сиротів.

Головний Заряд закликає також українських робітників та фермерів в Канаді ставати в день цього свята членами однієї робітничо-фермерської запозомогої організації і забезпечити себе на випадок неуги чи каліцтва та рідню своєю пісая смерти.

На цьому святі будуть секретарі згаданих місцевостей і кожний, що бажає вписатися, буде мати змогу це зробити з секретарем своєї місцевости.

На пікніку, для охочих танцювати на траці, буде пригравати добірна орхестра. Будуть напитки, перекуска, а бажаючі зможуть дістати першокласний обід чи вечерю з кухні для курсантів.

Дута орхестра вінніпегського відділу РЗТ відіграє ряд музикальних творів. Промовляти на цьому пікніку-відкритті приюта-сиротинця будуть товариші: М. Шатальський, В. Н. Колісник та М. Попович.

Запрошуємо гостей та делегатів з подальших місцевостей, а ті організації, що не зможуть прислати делегатів, можуть надсилати привітання телеграфічно га листовно.

За інформаціями як їхати автомобілями чи стріт-карою, слідить в слідуючих числах "Українських Робітничих Вістей".

ЦЕ ЇМ НЕ АМЕРИКА.

Кореспондент "Нью Йорк Таймс-а" Волтер Дюранті описує з Москви подію, що сталася в Сталінограді, над Волгою. Сталіноград велике індустріальне місто в Радянському Союзі. Там тепер провадиться величезне будівництво, зокрема там будеться велика тракторна фабрика. Там є багато американських інженерів, коло 300. Реакційна група з цих інженерів напала там на негра, побила й викинула з салі тільки тому, що він негр.

Це страшенно обурило місцеве робітництво, яке на масових мітингах вивнесло гострі протести. Орган профсоюзів "Труд" вмістив велику статтю під заголовком на цілу сторону "Ми не дозволимо вибрити американської буржуазії в СРСР".

В статті говориться, що в Сталінограді працюють робітники двадцять шістьох національностей, для яких, включаючи й негрів, Радянський Союз є батьківщиною.

Багато американців захопилися ентузіазмом будівництва, багато з них прилучилися до робітничих ударних бригад, подали аплікації про вступ до радянських профсоюзів і заявили, що залишаться в Радянському Союзі після того, як скінчиться їхній контракт.

Але між ними є невеличка група реакціонерів, що ніяк не може позбутися капіталістичної системи визиску й расової ненависті, вірячи ще в расову нерівність.

Робітники тракторного будівництва у своїй резолюції проти нападу тих "джендлменів" на робітника-негра гостро засудили поступок цих панків, як проти робітничий, варварський. "Ми не дозволимо американській буржуазії поступати в СРСР так, як це вона робить в Америці. Робітник-негр — наш брат, як і американський робітник. Ми покараємо кожного, хто посміє нищити права рівності на радянській землі, як ми встановили для усіх пролетарів усіх націй" — говорять у своїй резолюції робітники.

Разом з цією статтею "Труд" містить фотографію негрської дівчини, делегатки на п'ятий конгрес Профінтерну, яка прибула від текстильної Філадельфії.

Таку відповідь дали радянські робітники американським "джендлменам", які задумали показати в Радянському Союзі свою "культуру".

УВАГА ДРОМГЕЛЕР І ОКОЛИЦЯ!

Отсим повідомляем українських робітників, що живуть в долині Дромгелер, що з днем 1 вересня ц. р. починається наука в УРДШ при Укр. Роб. Дому. Тому ваша повинність вписати своїх дітей до школи і дати змогу своїм дітям здобути знання, котре нинішнього часу дуже високо цініться.

Впис дітей почнеється від дня 20 серпня ц. р. і буде продовжуватися до 30 вересня.

Тому просимо влатись до місцевого учителя або секретаря Шкіль-Комітету, — котрих стрінете в салі Укр. Роб. Дому кожного дня.

Шкіль-Комітет.

Ви — що коротаєте дні Вашого життя при всяких варстатах праці, як на землі так і в глибоких норах підземелля, пишійте до "Українських Робітничих Вістей" про все те, що з Вами й кругом Вас діється.

ПЕРЕСТОРОГА

Торонто, Онт.

В "Укр. Роб. Вістях" з 14 серпня ц. р. є поміщений лист з старого краю, з села Перетинська. Заголовок такий: "Погорілиці Перетинська прохають од посельчан допомогти їм у важкому положенні".

Отже я один з тих односельчан Перетинська і не маю нічо проти того, щоб допомагати погорілим, тільки остерігаю од посельчан в Канаді і Злучених Державів, щоб не відважились вислати фонд на руки того комітету, котрий є зараз в числі 96 і є проголошений в "Укр. Роб. Вістях". А то тому, що в той комітет входять люди з УНДО, а перший з них є той самий, котрий прибув перед часом з Канади і задожив приватний бізнес. Коли він був в Канаді, то ворожо відносился до потерпілих від повені на Західній Україні і до страйкуючих минулого року, і переписувався з церковниками в Торонто, на адресу: 300 Bathurst Street.

Так отже раджу односельчанам з Перетинська, щоб грошей не вислали на руки того комітету, але впрест поіменно до погорілих. Здалося би описати про цілий комітет, але нехай так буде, а хто хоче дістати ширших інформацій, то прошу авертатись до комітету допомоги страйкуючим Перетинська в Торонто, на адресу: 300 Bathurst Street.

Обіссьельчанам з Перетинська

УВАГА! УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ ТРАНСКОНИ!

З нагоди семі річний отворення Українського Робітничого Дому в Трансконі, вистекий гурток при наших організаціях запрошує всіх українських робітників і робітниць Транскони прибути громадно й взяти участь в таких підприємствах:

В СУБОТУ, 30-го СЕРПНЯ відіграється в салі Укр. Роб. Дому надзвичайний піану, зоручаючу й в повчуючу драму в 4 діях зі сценами і танцями п. н. "КАЛІ І АВЕЛЬ" або "БОРЦІ ЗА МІР". В цій драмі вступлять зібні аматори і аматорки. Драма виставляється першим разі Трансконі. Кожний робітник й кожна робітниця повинні прийти й побачити виставу цієї драми. Початок в год. 8:30 веч. Вступ: 35 і 10 ц.

В НЕДІЛЮ, 31-го СЕРПНЯ відібудеться в салі Українського Робітничого Дому дуже гарний з багатою програмою ВЕЛИЧАВИМ КОНЦЕРТ. Початок в годині 8:30 вечером. — Вільна колекта.

В ПОНЕДІЛОК, 1-го ВЕРЕСНЯ відібудеться в салі Українського Робітничого Дому ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Добірна музика. Початок в годині 1:30 пополудні. — Вступ 25 і 10 ц.

ПРИХОДІТЬ НА ВСІ ПОВИЩІ ПІДПРИЄМСТВА І ПРИХОДІТЬ НА ЧАС!

МОРСЬКА ОБСЛУГА КАНАДИ
З ГАМБУРГУ ДО ГАЛФАКСУ

Регулярні відізди на нових і найбільших німецьких маторних кораблях "СТ. ЛУТ" й "МЛВОВОКІ" та на улюбленому паровику "КЛІВЛЕНД".

НАПЕРЕД ПЛАНІН. КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ
зачепнеть у Організації-ГАПАГ точний перезд і поміч вчас подорожі вашим крвним і приятелям, які бажають прибути до вас.

СКОРА МОРСЬКА ОБСЛУГА
МІЖ НЮ ЙОРКОМ І ГАМБУРГОМ

Відізди кожної середі на найбільших шестріпних кораблях ГАМБУРГ, НЮ ЙОРК, ДАРПШ-ЛАНД, АЛБЕРТ БАЛІН.

Є відізди теж на люксусових паровиках РЕЗО-ЛЮТЕ, РІЛАНС й у каютних кораблях МЛ-ВОКІ, СТ. ЛУТ, КЛІВЛЕНД.

ГАПАГ—ГРОШЕВА ПОСИЛКА: скоро, дешево й безпечію.

Ваші інформації а агєнтіа на місцях або

HAMBURG-AMERICAN LINE
270 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.
MONTREAL - TORONTO - SASKATOON - WINDSOR